
 
 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 
da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Reunião Ordinária do 
quarto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho 
Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 
abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência 
justificada do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas. Em seguida é colocada em discussão e 
votação as atas da Reunião Ordinária e Audiência Pública do dia 26 de março de 2018, sendo 
as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presente. Iniciando o pequeno expediente é feita 
leitura de inscrição para uso da tribuna do Representante do Sindicato dos Servidores Públicos 
Vladimir de Carvalho, que após cumprimentar a todos, apontou erros nos valores de reajuste 
determinados no projeto de Lei Ordinária n° 06/2018, que segundo ele já foram corrigidos, 
contudo, acredita que há problemas no percentual de reajuste de vencimentos dos educadores 
de 6º ao 9° ano, fato que implica em uma política salarial errônea; sugeriu formação de comissão 
para discussão e elaboração de plano de cargos e salários municipal; solicita que o sindicato 
seja informado quanto a tramitação de projetos de lei relacionados ao funcionalismo público 
municipal; narrou que a Servidora Municipal contratada Eliane Aparecida da Silva, foi demitida 
sem direito de devesa, com contrato de trabalho em vidência até junho deste ano e sem aviso 
prévio, pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente, segundo ele, de forma arbitrária e com total 
abuso de poder, afirmando que o sindicato está tomando as providências cabíveis em defesa da 
trabalhadora; afirma ter bom diálogo com a Secretaria Municipal de Educação contudo acredita 
que algumas secretarias não possuem a autonomia que deveriam na esfera Municipal; finaliza 
convidando a comunidade a participar efetivamente das decisões ocorridas na Câmara 
Municipal, dando respaldo aos Vereadores. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após 
cumprimentar a todos, afirma com relação ao fato narrado anteriormente, que não é a primeira 
vez que o Secretário Municipal de Meio Ambiente tem uma atitude semelhante, sugerindo que o 
mesmo está usando do seu cargo para realizar perseguições de cunho político e pessoal, 
apoiado por uma autonomia exagerada; comenta que existia em tramitação no Ministério Público, 
ação movida contra o mesmo Secretário que possui imóvel alugado para o SAMU, situação 
irregular devido ao cargo público ocupado e informa que a decisão do Ministério Público 
determina que o Secretário opte ou pelo cargo público ou pelo aluguel do imóvel, visto que o 
prazo para o cumprimento da determinação findo no dia cinco de abril, afirma que verificará o 
que está ocorrendo; com relação ao Projeto de Lei n° 06/2018 considera importante rever a 
situação do reajuste de percentual dos educadores de 6º ao 9° ano. O Vereador Rogério Ferreira 
dos Santos reforça que existem muitas reclamações com relação ao comportamento autoritário 
do Secretário Municipal de Meio Ambiente, que segundo ele, abusa da autoridade a ele conferida 
e humilha servidores públicos; finaliza questionando se alguma atitude será tomada com relação 
aos valores já recebidos pelo referido Secretário através de aluguel de imóvel e remuneração 
salarial. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirma que após o cumprimento da determinação 
judicial, entrará com pedido de ressarcimento aos cofres público municipais, dos valores 
recebidos de forma indevida. O Representante do Sindicato dos Servidores Públicos Vladimir de 
Carvalho, comentou sobre revisão de pedidos de aposentadoria negados pelo INSS. O Vereador 
João Batista de Moura Júnior afirma que a existência de um sindicato que represente os 
interesses dos servidores públicos municipais é de suma importâncias para coibir casos de 
assédio moral e que pelo mesmo motivo é defensor da contratação mediante realização de 
concurso público. O Representante do Sindicato dos Servidores Públicos Vladimir de Carvalho, 
explica que o assédio moral é um problema cotidiano de difícil comprovação por ser uma situação 
“silenciosa”, na qual apenas a pessoa que sofre sabe o que está acontecendo; compartilha não 
entender o porque de o Ministério Público não solicitar abertura de concurso no Município de 
Lima Duarte, pois considera justa a contratação através de concurso ou em casos de substituição 
com contrato firmado por tempo determinado. O Presidente coloca-se a disposição para ajudar 
a verificar as situações de rejeição a pedidos de aposentadorias de servidores públicos 
municipais. Em seguida passa-se a leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura 
Municipal: Ofício n°41/2018 encaminhado pela Prefeitura Municipal e resposta a indicações; 



 
Ofício n° 42/2018 encaminhado pelo Prefeito Municipal em resposta a indicações; Ofício 
n°177/2018 encaminhado pela caixa econômica federal, informando a existência de crédito de 
recursos financeiros, sob bloqueio, referente a reforma da praça Francisco José Gonçalves no 
Bairro Cruzeiro; Balancete da Associação de Moradores e Agricultores Familiares da 
Comunidade Rural de Capoeirão no Município de Lima Duarte (AMAF-CA), referente ao ano de 
2017; Convite da EMATER para reunião  a ser realizada no dia 18 de abril às 14 horas no Salão 
Paroquial, com o tema “validação do documento ”Caracterização da Região Serras da Ibitipoca” 
para o processo de reconhecimento da produção de Queijo Minas Artesanal – QMA; Ofício 
Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Minas Gerais – EMATER, solicitando 
agendamento de reunião para apresentação de Relatório Anual d Atividades do ano de 2017; 
demonstrativo de receita e despesas 2017 – Esporte Clube Santa Terezinha; Ofício n°001/2018 
encaminhado pela empresa Vimara em atenção ao ofício n°24/2018. Seguindo passa-se às 
publicações: Projeto de resolução n°01/2018 que “Concede Título de Cidadão Benemérito à 
equipe da Polícia Civil atuante no Município de Lima Duarte”; Projeto de Lei Ordinária n° 03/2018 
de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que “Institui o mês de outubro em 
homenagem ao cirurgião-dentista Limaduartino”; Projeto de Lei Ordinária de n° 04/2018 que 
“Dispõe sobre mensagens educativas informando o uso indevido de álcool e drogas em shows, 
eventos culturais e esportivos voltados para o público infanto-juvenil”; PLO n°05/2018 que “Altera 
a Lei Municipal n° 1.347/2007, na forma que menciona”. O Vereador Fábio Pereira Vieira informa 
a necessidade de se ausentar e é autorizado pelo Presidente. Iniciando o grande expediente é 
feita leitura de Indicação n° 46/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
indicando a determinação ao setor competente de liberação de calçada na Rua José Virgílio, em 
frente à gráfica. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 47/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
indicando a determinação ao setor competente de o calçamento da rua Nilo Delgado em frente 
ao número 37. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 48/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
indicando a determinação ao setor competente de tomada de providências com relação a reparos 
na iluminação pública da Rua Maria Elizandra, na Comunidade de Orvalho. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação 
n° 49/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao 
setor competente de desentupimento de bueiro localizado na Praça Tiago Delgado, Comunidade 
de Manejo. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; leitura da Indicação n° 50/2018, de autoria dos Vereadores Aristides dos 
Reis de Magalhães e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Secretário Municipal de 
Obras que providencie manutenção da quadra do Bairro Batatal. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 51/2018, 
de autoria dos Vereadores Aristides dos Reis de Magalhães e José Jayme Carvalho da Cunha, 
indicando ao Secretário Municipal de Meio Ambiente que providencie poda de árvores e limpeza 
através de roçada, na localidade conhecida por Bahia no Bairro Batatal. A Indicação é colocada 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
52/2018, de autoria dos Vereadores Jerônimo Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da 
Cunha, indicando a determinação ao setor competente de roçada na estrada de acesso a 
localidade de Cachoeira, bem como a manutenção de valetas e bueiros. A Indicação é colocada 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
53/2018, de autoria dos Vereadores Jerônimo Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da 
Cunha, indicando ao Secretário Municipal de Saúde que providencie telefone fixo para o Posto 
de Saúde do Bairro Poço da Pedra. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 54/2018, de autoria do Vereador 
Fábio Pereira Vieira, indicando a determinação ao setor competente a realização de modificação 
no Posto de Saúde do Bairro Poço da Pedra, criando área de espera para marcação de fichas. 
A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 55/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a 
determinação ao setor competente a manutenção das estradas de acesso a Comunidade de 
Monte Verde, principalmente até a Serra Negra próximo a propriedade do Senhor “Antônio Tita”. 
A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 



 
aprovada; Indicação n° 56/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a 
determinação ao setor competente providências com relação a iluminação pública na Rua das 
Hortênsias. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 57/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
indicando ao Secretário Municipal de Obras que providencie manutenção: na Rua Estevão 
Cândido, Bairro Vila Monteiro; Rua Barulho (parte não pavimentada) e bueiro na Rua Joaquim 
Otaviano, em frente ao Campo do MEC. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 58/2018, de autoria do Vereador João 
Batista de Moura Júnior, indicando ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto que 
reavalie os tributos cobrados, assim como, tomar providências para que a oferta de água seja de 
qualidade para a população do Município de Lima Duarte. A Indicação é colocada em discussão 
e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Após, é feita leitura do Relato da 
Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Complementar 
n° 02/2018 que “Altera a Lei Municipal n° 1.126/2000 que Institui o Código de Posturas do 
Município de Lima Duarte, na forma que menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação 
e não havendo manifestações contrárias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação 
e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e 
Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 06/2018 que “Dispõe 
sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos municipais”. O Relato é 
colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovado; leitura do 
Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 02/2018 que “Altera a Lei Municipal n° 1.150/2001 que “Dispõe sobre denominação 
de vias públicas no Distrito de Conceição de Ibitipoca”. O Relato é colocado em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre. 
O Vereador João Batista de Moura Júnior solicita que a Mesa Diretora oficie companhias de 
telefonia celular, solicitando melhoria no sinal emitido no Munícipio de Lima Duarte; comentou a 
respeito do programa “Internet para todos”, do Ministério das Comunicações, no qual, segundo 
ele, o Município de Lima Duarte é cadastrado e até o momento não foi contemplado, sugerindo 
portanto que seja encaminhado oficio ao Setor de Convênios da Prefeitura Municipal solicitando 
informações; com relação às estradas rurais, afirmou que a estrada de acesso à Cachoeira do 
Sossego está em péssimas condições, solicitando intervenção urgente, principalmente por se 
tratar de um roteiro turístico. O Vereador Walter de Paula Neves informa que já solicitou 
colocação de saibro e manutenção da estrada mencionada anteriormente, mas até o momento 
nada foi feito. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha solicita apoio dos demais Vereadores 
no sentido de interceder junto ao Poder Executivo Municipal para que disponibilize doses de 
vacinas contra brucelose em valor acessível aos produtores rurais do Município. O Vereador 
Rogério Ferreira dos Santos realizou leitura de prestação de contas de sorteio de prêmios 
realizado na Comunidade de Manejo e de boletim da Vigilância Sanitária, constando as 
estatísticas de casos de diarréia no Município de Lima Duarte, argumentando que a má qualidade 
da água oferecida contribui para a manutenção do índice. O Vereador Geraldo Fonseca Neto 
explica que o Poder Executivo Municipal parou de disponibilizar doses da vacina contra 
brucelose, que era fornecida no valor de R$ 2,00, a partir do momento em que alguns produtores 
rurais passaram a exigir emissão de nota fiscal. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 
reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 
nove de abril de 2018. 

  

 


